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令和６年４月

ZEN大学
「知能情報社会学部　知能情報社会学科」

（仮称）
設置に関するニーズ
追加調査結果報告書

【社会人対象調査】
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企業対象調査

調査対象 モニター調査

調査エリア 全国47都道府県

調査方法 Webアンケート調査

調査
回答数

160,000名
※前回回答者と重複回答者なし

調査時期 2024年02月09日(金)～2024年02月15日(木)

調査実施機関 株式会社マクロミル

１．調査目的

３．調査項目

2025年4月開設予定のZEN大学「知能情報社会学部 知能情報社会学科」
新設構想に関して、社会人からの進学ニーズを把握する。

社会人対象調査

• 対象者内訳

• 性別

• 年齢

• 居住地域

• 職業

• キャリアアップのための学習への興味・関心

• 最終学歴

• 学校への入学意向

• 進学したい大学・短大種別

• 興味のある学問分野

• 入学希望時期　←新たに追加した項目

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」への受験意向

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」への入学意向

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」の特色に対する魅力度

２．調査概要

社会人対象　調査概要
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※本調査は、ZEN大学の「知能情報社会学部 知能情報社会学科」に対して「入学時
期」を含めた需要を確認するための調査として追加調査を実施した。

※前回調査と重複したアンケート回答を計上しないため、前回回答者とは別のモニター
にアンケート配信を実施しており重複はない。

• 回答者の性別は、「男性」が48.1%、「女性」が51.9%である。

• 回答者の年齢は「60才以上」が18.8%で最も多い。次に「50才~54才」が14.7%、

「45才~49才」が13.3%と続く。

• 回答者の居住地域は、「関東地方」が36.3%で最も多い。次に「近畿地方」が

18.2%、「中部地方」が17.9%と続く。

社会人対象　回答者の属性

単一回答 n ％

全体 (160000)

1 男性 76953 48.1

2 女性 83047 51.9

単一回答 n ％

全体 (160000)

1 12才未満 0 0.0

2 12才～19才 198 0.1

3 20才～24才 3425 2.1

4 25才～29才 10381 6.5

5 30才～34才 14573 9.1

6 35才～39才 17353 10.8

7 40才～44才 18398 11.5

8 45才～49才 21346 13.3

9 50才～54才 23527 14.7

10 55才～59才 20775 13.0

11 60才以上 30024 18.8

単一回答 n ％

全体 (160000)

1 北海道 7582 4.7

2 東北地方 9385 5.9

3 関東地方 58052 36.3

4 中部地方 28563 17.9

5 近畿地方 29124 18.2

6 中国地方 8934 5.6

7 四国地方 4117 2.6

8 九州地方 14243 8.9
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• 職 業は、「会 社 員」が36.2%を占め最も多い。次いで「パート・アルバイト」が

17.3%、「専業主婦・主夫」が12.1%と続く。

• 最終学歴は「大学」が39.3%で最も多い。次いで「高等学校」が28.1%、「専門学

校」が12.5%と続く。

社会人対象　回答者の属性

単一回答 n ％

全体 (160000)

1 経営者・役員 2925 1.8

2 会社員 57934 36.2

3 契約社員・派遣社員 11842 7.4

4 パート・アルバイト 27681 17.3

5 公務員・教職員 7776 4.9

6 医療関係者 5152 3.2

7 自営業・自由業 9463 5.9

8 専業主婦・主夫 19390 12.1

9 高校生 93 0.1

10 大学生・大学院生 75 0.0

11 専門学校生・短大生 60 0.0

12
士業（公認会計士・弁護士・

税理士・司法書士）
473 0.3

13 無職・定年退職 15788 9.9

14 その他 【　　　】 1348 0.8

単一回答 n ％

全体 (159772)

1 中学校 4190 2.6

2 高等学校 44882 28.1

3 専門学校 19410 12.1

4 高等専修学校 1198 0.7

5 高等専門学校 4729 3.0

6 短期大学 16040 10.0

7 大学 62803 39.3

8 大学院 6313 4.0

9 その他　【　　　】 207 0.1
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社会人対象 ZEN大学の受験・入学意向

今回、入学年度の確実性を明らかにするため、前回調査に下記設問を追加して、

改めて社会人向け入学意識調査を実施した。  
 
■調査項目  
Q7 あなたが大学・短大に入学するとした場合、いつまでに入学したいと考え

ますか。  
1 1年以内  
2 2年以内  
3 3年以内  
4 4年以上先  
上記設問のうち、選択肢１を選択した回答者は 2025年4月入学年度希望と判定す

る。  
 
前回調査時と同様に下記 1~4に加えて5の条件すべてに合致する回答者を、 ZEN
大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」のターゲット層と定義し意向数を集

計した。  
1 最終学歴が「中学校」を除く  
2 大学への進学意向あり  
3 私立の大学・短大等への進学意向あり  
4 関連する学問分野への興味あり (文学、文化人類学、商学・経済学、法学・政治  
学、社会学 (心理学含む )、情報学、データサイエンス学、数理科学、デザイン  
のうちいずれかに該当 ) 
5 大学への入学時期が 1年以内  
 
• 想定するターゲット層該当者は 1,436名である。
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社会人対象 ZEN大学の受験・入学意向

第一志望 第二志望
第三志望

以降
受験しない 総計

入学する （A）639 （B）44 （C）9 692

志望順位が上位の他

の志望校が不合格の

場合に入学する

（B）64 （B）128 （C）103 295

入学しない 5 4 17 26

(空白) 423 423

総計 708 176 129 423 1,436

第一志望 第二志望
第三志望

以降
受験しない 総計

入学する （A）639 （B）22 （C）2.7 663.7

志望順位が上位の他の

志望校が不合格の場合

に入学する

（B）32 （B）64 （C）30.9 126.9

■　ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」へのターゲット層における

受験意向×入学意向  

【ZEN大学入学意向割合】

 
　Aを「第一志望」、Bを「第二志望相当」、Cを「第三志望以降相当」として、 A+B+C
の合計人数を「入学意向者」と定義すると 987名が入学意向者数を計上できる。  
 
■　入学意向者にてこちらも前回調査時と同様に志望度合いを集計するため　（ A）
（B）（C）の各層に対し重みづけを行った。重み付け処理後のクロス集計表は以下

である。

※（A）は1、（B）は0.5、（C）は0.3をそれぞれ集計した値に掛けて重みづけを行っ

ている。

【重み付け処理後のクロス集計表】  
 
 
 
 
 
 
 
 
重み付けの結果、社会人の入学見込者数の合計は 791名と計上できる。
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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令和６年９月

ZEN大学
「知能情報社会学部　知能情報社会学科」

（仮称）
設置に関するニーズ

第3回 追加調査結果報告書

【社会人対象調査】
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企業対象調査

調査対象 モニター調査

調査エリア 全国47都道府県

調査方法 Webアンケート調査

調査
回答数

350,000名
※前回回答者と重複回答者なし

調査時期 2024年09月03日(火)～2024年09月09日(月)

調査実施機関 株式会社マクロミル

１．調査目的

３．調査項目

2025年4月開設予定のZEN大学「知能情報社会学部 知能情報社会学科」
新設構想に関して、社会人からの進学ニーズを把握する。

社会人対象調査

• 対象者内訳

• 性別

• 年齢

• 居住地域

• 職業

• キャリアアップのための学習への興味・関心

• 最終学歴

• 学校への入学意向

• 進学したい大学・短大種別

• 興味のある学問分野

• 入学希望時期　

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」への受験意向

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」への入学意向

• ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」の特色に対する魅力度

２．調査概要

社会人対象　調査概要
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※本調査は、ZEN大学の「知能情報社会学部 知能情報社会学科」に対して「入学時
期」を含めた需要を確認するための調査として追加調査を実施した。

※前回調査と重複したアンケート回答を計上しないため、前回回答者とは別のモニター
にアンケート配信を実施しており重複はない。

• 回答者の性別は、「男性」が53.2%、「女性」が46.8%である。

• 回答者の年齢は「60才以上」が19.6%で最も多い。次に「50才~54才」が16.8%、

「45才~49才」が13.7%と続く。

• 回答者の居住地域は、「関東地方」が36.8%で最も多い。次に「近畿地方」が

18.4%、「中部地方」が17.5%と続く。

社会人対象　回答者の属性

単一回答 n ％

全体 (350000)

1 男性 186223 53.2

2 女性 163777 46.8

単一回答 n ％

全体 (350000)

1 12才未満 0 0.0

2 12才～19才 513 0.1

3 20才～24才 6501 1.9

4 25才～29才 17617 5.0

5 30才～34才 26147 7.5

6 35才～39才 33129 9.5

7 40才～44才 39240 11.2

8 45才～49才 48089 13.7

9 50才～54才 58893 16.8

10 55才～59才 51252 14.6

11 60才以上 68619 19.6

単一回答 n ％

全体 (350000)

1 北海道 17019 4.9

2 東北地方 20777 5.9

3 関東地方 128877 36.8

4 中部地方 61143 17.5

5 近畿地方 64488 18.4

6 中国地方 18627 5.3

7 四国地方 8798 2.5

8 九州地方 30271 8.6
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• 職 業は、「会 社 員」が37.4%を占め最も多い。次いで「パート・アルバイト」が

16.5%、「無職・定年退職」が11.6%と続く。

• 最終学歴は「大学」が38.4%で最も多い。次いで「高等学校」が28.9%、「専門学

校」が11.6%と続く。

社会人対象　回答者の属性

単一回答 n ％

全体 (350000)

1 経営者・役員 7952 2.3

2 会社員 130805 37.4

3 契約社員・派遣社員 24837 7.1

4 パート・アルバイト 57715 16.5

5 公務員・教職員 17760 5.1

6 医療関係者 11234 3.2

7 自営業・自由業 19283 5.5

8 専業主婦・主夫 34456 9.8

9 高校生 357 0.1

10 大学生・大学院生 535 0.2

11 専門学校生・短大生 279 0.1

12
士業（公認会計士・弁護士・

税理士・司法書士）
1246 0.4

13 無職・定年退職 40671 11.6

14 その他 【　　　】 2870 0.8

単一回答 n ％

全体 (348829)

1 中学校 11042 3.2

2 高等学校 100648 28.9

3 専門学校 40484 11.6

4 高等専修学校 3370 1.0

5 高等専門学校 11103 3.2

6 短期大学 31833 9.1

7 大学 134116 38.4

8 大学院 15548 4.5

9 その他　【　　　】 685 0.2
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社会人対象 ZEN大学の受験・入学意向

前回調査より、入学年度の確実性を明らかにするため、下記設問を追加して、改

めて社会人向け入学意識調査を実施した。  
 
■調査項目  
Q7 あなたが大学・短大に入学するとした場合、いつまでに入学したいと考え

ますか。  
1 1年以内  
2 2年以内  
3 3年以内  
4 4年以上先  
上記設問のうち、選択肢１を選択した回答者は「早期に大学進学の意思がある回

答者」として、2025年4月入学年度希望と判定する。  
 
前回調査時と同様に下記 1~5に加えて6の条件すべてに合致する回答者を、 ZEN
大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」のターゲット層と定義し意向数を集

計した。  
1 キャリアアップのための学習への興味・関心があり  
2 最終学歴が「中学校」を除く  
3 大学への進学意向あり  
4 私立の大学・短大等への進学意向あり  
5 関連する学問分野への興味あり (文学、文化人類学、商学・経済学、法学・政治

学、社会学 (心理学含む )、情報学、データサイエンス学、数理科学、デザインのう

ちいずれかに該当 ) 
6 大学への入学時期が 1年以内  
 
• 想定するターゲット層該当者は 1,769名である。
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社会人対象 ZEN大学の受験・入学意向

第一志望 第二志望
第三志望

以降
受験しない 総計

入学する （A）664 （B）53 （C）16 733

志望順位が上位の他

の志望校が不合格の

場合に入学する

（B）99 （B）166 （C）151 416

入学しない 12 9 22 43

(空白) 577 577

総計 775 228 189 577 1,769

第一志望 第二志望
第三志望

以降
受験しない 総計

入学する （A）664 （B）26.5 （C）4.8 695.3

志望順位が上位の他の

志望校が不合格の場合

に入学する

（B）49.5 （B）83 （C）45.3 177.8

■　ZEN大学「知能情報社会学部  知能情報社会学科」へのターゲット層における

受験意向×入学意向  

【ZEN大学入学意向割合】

 
　Aを「第一志望」、Bを「第二志望相当」、Cを「第三志望以降相当」として、 A+B+C
の合計人数を「入学意向者」と定義すると 1,149名が入学意向者数を計上できる。  
 
■　入学意向者にてこちらも前回調査時と同様に志望度合いを集計するため　（ A）
（B）（C）の各層に対し重みづけを行った。重み付け処理後のクロス集計表は以下

である。

※（A）は1、（B）は0.5、（C）は0.3をそれぞれ集計した値に掛けて重みづけを行っ

ている。

【重み付け処理後のクロス集計表】  
 
 
 
 
 
 
 
 
重み付けの結果、社会人の入学見込者数の合計は 873名と計上できる。
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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調査票
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